

国家网信办 集中整治网上金融信息乱象

据新华社电 记者12月11日从国家网信办获悉，今年以来，国家网信办对网上金融信息乱象保持高压严打态势，会同相关部门处置一批在抖音、快手、微博、微信等平台上从事非法荐股、非法金融中介等活动的账号，清理金融领域引流类及诱导性违规信息，加大对无资质从事金融相关业务的网站及账号的处置处罚力度。对从事网贷业务的网站平台，要求其规范营销信息展示和营销功能设置，加强信息风险披露。

网信部门提示，当前非法金融活动呈现形式多样、隐蔽性强的特点，有的打着“拼单团购”“社交电商”“消费返利”“网络兼职”“虚拟养殖”“电子币交易”等旗号开展网络传销活动，有的以“债务重组”“债务优化”为名收取“砍头息”加重债务人负担，有的以“零门槛”“零利息”“到账快”等话术诱导盲目借贷。特别是随着近期资本市场交易活跃度提升，一些账号以“分享炒股技巧”“大佬看盘”“高手指导”为噱头，通过直播、短视频、图文等形式从事非

法荐股活动并骗取高额费用，对投资者特别是中小投资者造成财产损失。对此，提醒广大网民树立正确投资理念，增强风险意识，切勿轻信“赚快钱”“一夜暴富”“动动手指就赚钱”“锁定牛股”等渲染高收益、高回报的相关信息，注意辨别验证相关网站平台及账号资质，不参与非法金融活动，谨防个人财产损失。

下一步，国家网信部门将继续加强对网上金融信息乱象的打击整治力度，规范网上金融信息传播秩序，着力维护人民群众财产安全。

95种中成药启动全国集采

本次集采以金额高、用量大的药品为主

近日，国家医保局指导湖北省医保局牵头开展中成药全国联盟采购工作，此次采购品种清单中共纳入20个中成药产品组，涉及95个中成药产品。

从具体品种来看，本次集采以采购金额高、用量大的中成药为主，如血栓通胶囊、喜炎平注射液、双黄连注射液等。不同于此前两批湖北省牵头的中成药集采，本轮采购品种清单中有较多的中药注射液。这意味着中成药集采已从口服中成药为主，拓展到了口服、注射液并重。

湖北省牵头的全国中成药集中带量采购，一方面考虑了当前中成药行业现状，一定程度认可同类药品的初始价格差异；另一方面多措并举压缩同类药品之间的价差，挤出虚高价格水分，让市场竞争更加公平公正。

此次集采还设置“终点线”，让价差合理化。即使某企业的产品在综合评分竞争中胜出，其价格还要与用量较大产品组的最低价比较，如价差超过3倍则需进一步降价才能中选。

据《北京晚报》

“春运提前90天预约抢票”？

铁路12306辟谣

据新华社电 近日，某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此，铁路12306平台12月11日发布公告回应。公告表示，铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示，第三方平台相关行为纯属营销炒作，与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客，扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题，铁路12306平台提醒广大旅客，通过第三方

平台购票，会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险，直接损害旅客出行权益，提示广大旅客通过铁路官方渠道购票，认准铁路12306平台，同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”，避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始，按照目前火车票提前15天开始发售的规则，2024年12月31日将发售春运第一天火车票，铁路12306平台正在进行春运前的系统优化，将发布若干新功能和升级功能。

经营性文化事业单位转制为企业 可享过渡期税收优惠

据新华社电 为进一步支持转制文化企业发展，财政部、国家税务总局、中央宣传部12月11日对外发布公告称，经营性文化事业单位转制为企业，可以享受过渡期税收优惠政策。

公告明确，经营性文化事业单位于2022年12月31日前转制为企业的，自转制注册之日起至2027年12月31日免征企业所得税。由财政部门拨付事业经费的文化单位于2022年12月31日前

转制为企业的，自转制注册之日起至2027年12月31日对其自用房产免征房产税。

根据公告，经营性文化事业单位是指从事新闻出版、广播影视和文化艺术的事业单位。转制包括整体转制和剥离转制。

公告称，对已转制企业按照公告规定应予减免的税款，在公告下发以前已经征收入库的，可抵减以后纳税期应缴税款或办理退库。

11月西安CPI同比上涨1.0%

本报讯(苗佳妮 记者 张维) 12月11日，国家统计局西安调查队发布数据显示，11月份，西安居民消费价格同比上涨1.0%，涨幅较上个月缩小0.1个百分点；西安居民消费价格环比下降0.7%，降幅较上个月扩大0.5个百分点。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨1.0%、环比下降0.1%。

环比看，八大类价格“两涨两平四降”。其中，衣着和交通通信类分别上涨0.3%和0.1%；居住和医疗保健类价格持平；食品烟酒类降幅居首，下降2.3%，其他用品及服务类价格下降1.0%，生活用品及服务和教育文化娱乐类价格分别下降0.4%和0.3%。

11月，西安食品类价格环比下降4.0%。14类食品价格中，蔬菜及食用菌类价格降幅最大，下降14.3%，蛋类、干鲜瓜果类等9类价格降幅在0.2%-6.0%之间；食用

油、糖果糕点类价格分别上涨1.9%、1.1%，豆类、奶类价格分别上涨0.8%、0.5%。

鲜菜价格环比下降15.4%。11月天气晴好，部分蔬菜品种市场供应量增加，促使蔬菜价格回落。监测的24种鲜菜价格中，菠菜、芹菜等4种鲜菜价格降幅30.1%-33.8%之间，白菜、青椒、胡萝卜等8种鲜菜价格降幅在17.0%-26.5%之间，洋葱、生姜等7种鲜菜价格降幅在1.5%-9.5%之间；大葱、黄瓜等鲜菜价格涨幅在0.3%-9.3%之间。

11月，市场鲜菌供应增加，平菇、鸡腿菇价格分别下降21.7%、3.3%，带动鲜菌价格环比下降13.0%。市场猪肉供应充足，价格环比下降3.4%。其中，猪五花肉、排骨、猪后腿肉均价分别下降4.3%、3.3%、2.7%。西安非食品类价格环比下降0.1%。

最高法

发布依法惩治“偷拍盗摄”相关犯罪典型案例

据新华社电 偷拍盗摄事件近年来时有发生，引发社会广泛关注。最高人民法院12月11日发布4件依法惩治非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪典型案例，发挥典型案例教育、警示、震慑作用，提醒广大人民群众增强保护意识。

这些案例中，人民法院依法严惩非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪，深入推进偷拍盗摄黑灰产业治理，切实维护人民群众合法权益，坚决维护社会管理秩序。

近年来，一些不法分子将偷拍

设备安装在宾馆、民宿等场所进行偷拍盗摄，甚至提供互联网链接供他人实时观看或者将偷拍内容制成图片、音视频进行传播。“石某等人制作、贩卖淫秽物品牟利案”中，石某等人在多家宾馆、酒店房间内安装偷拍设备，偷拍入住旅客的性行为，并制作成视频销售牟利，共非法获利29万余元。人民法院以制作、贩卖淫秽物品牟利罪，判处被告人有期徒刑十年至一年六个月不等。

“闫某坤等人非法销售窃照专用器材案”中，人民法院综合被告人

闫某坤等非法销售窃照专用器材经营数额特别巨大以及衍生次生犯罪等因素，认定闫某坤等人的行为属于非法销售窃照专用器材“情节严重”，彰显重拳出击、从严惩治的立场。

据介绍，此次发布的典型案例中，涉案设备种类上，既有公司生产的窃照专用器材，又有不法分子利用手机等自行改装的窃听、窃照专用器材；涉案设备用途上，既有用于偷拍他人隐私，又有用于作弊作弊。

公安部

公布多起打击整治“网络水军”违法犯罪典型案例

据新华社电 记者从公安部获悉，今年以来，公安部依托“净网2024”专项行动，聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等突出违法犯罪活动，部署全国公安机关开展打击整治“网络水军”违法犯罪工作，共侦破案件900余起，抓获嫌疑人5000余名。公安部12月11日公布多起依法打击“网络水军”违法犯罪典型案例。

山东枣庄公安机关侦破某传媒公司编造谣言引流案。山东枣庄公安机关网安部门查明，某传媒公司为吸粉引流，购买大量已实名登记的自媒体账号，利用人工智能工具编造谣言信息并批量发布，累计发布视频、图文300余万条。山东枣庄公安机关已抓获犯罪嫌疑人87名，查获违法违规账号近10万个。

广东广州公安机关侦破叶某某等人编造谣言引流案。广东广州公安机关网安部门查明，叶某某等人为赚取网络平台流量收益，招募兼职人员注册自媒体账号，利用人工智能工具改写热门文章，批量发布虚假信息，累计发布引流图文信息50余万篇。广东广州公安机关已抓获犯罪嫌疑人6名。

浙江温州公安机关侦破许某某等人编造谣言引流案。浙江温州公安机关网安部门查明，许某某等人设立公司，招募网络写手组建洗稿团队，利用人工智能工具翻炒旧闻，导致大量不实信息在网上扩散传播，非法获利200余万元。浙江温州公安机关已抓获犯罪嫌疑人17名。

江西抚州公安机关侦破邹某某

等人网络敲诈勒索案。江西抚州公安机关网安部门查明，邹某某等人成立网络传媒公司，开设多个自媒体账号，搜集大量企业负面信息，并在多个互联网平台上发布，以此威胁受害企业，索取钱财，累计发布帖文近万篇，敲诈企业100余家，非法获利1000余万元。江西抚州公安机关已抓获犯罪嫌疑人11名。

江苏宿迁公安机关侦破宗某某等人刷量控评案。江苏宿迁公安机关网安部门查明，宗某某等人成立工作室，购买多款“群控”软件和大量手机，非法操控大量网络账号，长期为网络直播行业、“饭圈”群体有偿提供虚假转发、点赞、评论等刷量控评服务，非法获利数千万元。江苏宿迁公安机关已抓获犯罪嫌疑人7名。

五部门发文加强制造业招聘用工保障

引导劳动力向紧缺领域集聚

据新华社电 人力资源社会保障部等五部门印发的《关于加强人力资源服务助力制造业高质量发展的意见》12月11日对外公布，提出加强制造业招聘用工保障。

在加强制造业招聘用工保障方面，意见提出，要聚焦制造业招聘用工需求，加快推进专业性行业性人才市场建设，分领域搭建人力资源供需对接平台。聚焦制造业急需紧缺职业(工种)，创新推广直播带岗、定向招聘，引导劳动力向紧缺领域集聚。

意见提出，要创新制造业国际化人力资源服务。聚焦制造业领域国际产业合作，以共建“一带一路”国家为重点，开展人力资源领域国际交流合作共享。加快推进国际人才

交流市场建设，培育一批具有全球服务能力的人力资源服务机构。发挥中小企业服务机构、企业跨境贸易投资法律综合服务平台等涉外服务平台作用，为制造业国际合作提供人力资源服务。

意见还分别从健全制造领域人力资源服务业协同发展机制、助力先进制造业高端人才引育、强化制造业人力资源管理赋能、深化制造业中小企业人力资源服务、优化制造业人力资源市场环境等方面提出要求，推动产业升级、就业促进和劳动者全面发展高效协同。